ДОМ МОЛОДЁЖИ
Автор проекта Дом Молодёжи - московский архитектор Ф.И.Отрадинский. Здание строилось в 1960 - е годы, когда возрос интерес к монументальному искусству, что нашло отражение во внешнем оформлении здания мозаичным панно «Слава комсомолу» московского художника, лауреата премии Ленинского комсомола З. И. Дарбиняна. Площадь панно — сто восемьдесят кв.метров. Материал - смальта /окрашенное стекло/.
Дом молодёжи - первое в городе здание смешанного культурно-спортивного типа. В нём находятся первый в городе плавательный бассейн, зрительный зал на шестьсот мест, выставочный зал, танцевальный зал, кафе.
Справа от входа в Дом молодёжи на стене укреплена памятная доска с текстом; «15 июня 1967 года первый космонавт мира, Герой Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин посетил это здание - дар Центрального Комитета ВЛКСМ молодёжи города».
Перерезав ленточку на входе, Ю.А.Гагарин открыл первый в стране комсомольский Дом молодёжи.
Слева от входа в Дом молодёжи на стене находится ниша, закрытая доской с надписью: «Здесь заложено памятное письмо молодому поколению 2018 года от комсомольцев города юности. 29 октября 1968 года».
/В 2018 году Ленинскому комсомолу должно исполниться 100 лет/.
Около Дома молодёжи - пять титановых пилонов с лентами орденов, которыми награжден комсомол.
