ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
Здание     театра    построено     по    проекту    Центрального    научно-исследовательского института эстетики промышленных предприятий им. Б. С. Мезенцева/Москва/. Открыто 7 июня 1982 года.
В четырёхэтажном здании расположено сто пятьдесят комнат и помещений. При отделке здания использованы мрамор, известняк, алюминий, паркет. В фойе второго этажа - произведения художника-монументалиста В.М.Мельничука, комсомольчанина.
Зрительный зал на 780 мест. При его отделке использовалась акустическая плитка «акмигран».
Занавес сцены выполнен литовской художницей Д.Начюлене в технике гобелена на тему «Жизнь театра». За эту и ряд других работ /ансамбля гобеленов в Комсомольском-на-Амуре и Биробиджанском Дворцах пионеров и школьников/ художница удостоена премии Хабаровского комсомола.
В 1983 году в театре открыта малая сцена. В 1987 году - первый на Дальнем Востоке театральный музей.
История городского драмтеатра начинается с 1 января 1934 года, когда на его сцене был показан первый спектакль «Чапаев».
Первое здание театра было построено заключёнными Дальлага на улице Гаражной. Первые актёры и первый художественный руководитель театра П.А.Вознесенский были заключёнными.
В год 50-летия города комсомольские артисты выступали на сценах Москвы и Ленинграда.
Дипломами Министерства культуры СССР были отмечены спектакли театра «В ночь лунного затмения» М.Карима /1967 г./ и «Испытай себя любовью» Н.Мирошниченко /1982 г./.
11 июня 1952 года на городском торжественном собрании, посвященном 50-летию Комсомольска-на-Амуре, проходившем в здании театра, городу была вручена вторая награда Родины - орден Октябрьской революции.
