ГЛАВНАЯ УЛИЦА ГОРОДА
Их вела комсомольская вера -Открывателей, покорителей,
 От таёжной просеки первой 
До проспекта Первостроителей. 

Главная  улица  города - проспект Первостроителей - начинается  от амурского берега, от Монумента первостроителям.
Первоначально она называлась Красным проспектом, потом - Амурским. В 1974 году на страницах городской газеты выступил главный специалист отделения треста «ДальТИСИЗ» Ю.Федин с предложением переименовать проспект Амурский в проспект Первостроителей. Его предложение поддержала известная советская писательница В.К.Кетлинская, которая была приглашена на празднование 40-летия города и жила в только что открывшейся гостинце города «Восход» /пр. Первостроителей, 31/. Впервые В.Кетлинская приезжала в город в 1935 году, как разъездной корреспондент газеты «Комсомольская правда». В Комсомольске она начала писать свой, ставший широко известным, роман «Мужество».
Проспект застраивается домами по проспектам хабаровских и комсомольских архитекторов. Жилые дома - архитекторы Л.И.Фёдоров, Г.А. Грибов, В.М.Тропин. С.В.Братишко /общая концепция застройки проспекта принадлежит ленинградским архитекторам/.
Один из самых больших домов города на 714 квартир построен по проекту старейшего хабаровского архитектора института «Хабаровскгражданпроект» М.Е.Петрова /дом по пр. Первостроителей, 21/.Дом по пр. Первостроителей, 41 на 450 квартир.
