МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС НА БЕРЕГУ АМУРА
Вижу: вечный огонь,
пламя плещется ало... Замедляется шаг,
Не слышны голоса ... Три пилона -
три паруса мемориала, Л над ними ещё
облаков паруса. А.Краснов
Авторы проекта: скульптор, член Союза художников СССР Н.С.Ивлев, архитекторы - В.И.Баев, В.С.Бабин, А.Н.Матвеев, Г.Н.Муратова. Исполнители — ИС.Ивлев и С.В.Николин /все комсомольчане/.
Открыт 24 июня 1972 года в дни празднования 40-летия города. В  центре  Мемориала — Вечный  огонь.  Он  зажжён  в   1975  году  от мартеновской печи завода «Амурсталь», давшей первую плавку в годы войны.
Рядом-пилона, символизирующие солдатские штыки. На двух цифры -ч<1941» и «1945», на третьем-орден Отечественной войны. Стоят пилоны на земляном четырёхугольнике, тогда как остальная часть мемориала выложена плитами-силу воинам давала родная земля.
На первом, отдельно стоящем камне, высечены слова, давшие название Мемориалу: «Землякам-комсомольчанам, павшим в боях за Родину в суровые годы Великой Отечественной войны».
А дальше - семь каменных глыб /декоративный бетон/ семь лиц. Воины различных родов войск. Женщина. Подросток - сын полка. Снайпер - нанаец. Мы были сильны единством фронта и тыла, единством наций и народностей-и потому победили.
Почему семь? Семь - самое любимое в народе число. Принцип семизначности распространён широко. Достаточно вспомнить: семь цветов радуги, семь нот, семь дней недели, семь чудес света.
В 1977 году по решению бюро ГК ВЛКСМ около Вечного огня был установлен первый на Дальнем Востоке комсомольско-пионерскии пост №1.
Работая над списками погибших на войне комсомольчан /для Всесоюзной книги памяти/, сотрудники городского отдела Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры краеведческого музея восстановили имена трёх тысяч жителей Комсомольска-на-Амуре, погибших при защите Родины.
