ПАМЯТНИК 

АЛЕКСЕЮ МАРЕСЬЕВУ.

К 60-летию победы нашей страны в Великой Отечественной войне в Комсомольске-на-Амуре будет воздвигнут памятник прославленному летчику-истребителю, Герою Советского Союза Алексею Маресьеву, широко известному по книге Бориса Полевого "Повесть о настоящем человеке".
В одном из воздушных боев самолет Алексея Маресьева был подбит, и летчик потерял обе ноги. Но, даже будучи на протезах, он смог вернуться в боевую авиацию и продолжал до конца войны сбивать вражеские самолеты. Ветеранская организация города приняла решение установить памятник Алексею Маресьеву, которого считают в Комсомольске-на-Амуре своим земляком. В 30-е годы прошлого столетия он в числе добровольцев приехал на начало строительства города, возводил первые цеха широко известного сейчас не только в России, но и за рубежом авиационного объединения имени Гагарина, выпускающего современные гражданские и военные самолеты. Именно в Комсомольске-на-Амуре Алексей Маресьев поступил в аэроклуб и выполнил свои первые полеты на учебных самолетах.
В Комсомольске-на-Амуре чтят память героя - его имя носит одна из улиц, а также средняя школа. В городском музее его жизни посвящена целая экспозиция.
